



水果越甜 热量越高 没那么简单

炎炎夏日,空气闷热,出汗多,人的胃口也随之变差,因此冰凉多汁的水果,像西瓜、哈密瓜、水蜜桃等成为很多人的“心头好”。

既能降温,又能补充维生素,还能减肥瘦身,可谓一举多得。

但也有人觉得,像西瓜、哈密瓜那么甜,含糖量一定多,吃了容易长胖,想减肥的人,应该选择不甜的水果。

其实,嘴巴有时候并不靠谱,水果的含糖量高不高,可不是尝起来甜不甜那么简单的。

A 水果隐藏的“甜”

水果的甜度不但与含糖量的高低有关,还和所含糖的种类密切相关。

1.不同的糖类,甜度不同

水果中的糖主要有三大类:葡萄糖、果糖、蔗糖,它们不仅化学结构各不相同,甜度差别也很大。

其中果糖最甜,其甜度相当于蔗糖的1.7倍,而且冰镇以后更甜;其次是蔗糖;之后是葡萄糖,其甜度约是蔗糖的0.7倍。(果糖>蔗糖>葡萄糖)

也就是说,在含糖量相同的情况下,若是含有的果糖多,吃起来相对会更甜。

像梨、猕猴桃和杏这三种水果,含糖总量其实相似,但一般吃起来梨子是最甜的,其次是猕猴桃,最后是杏。这就是因为梨子所含的果糖占了66%,猕猴桃占了50%,而杏子只占了10%。

肯定有人要问:为什么猕猴桃果糖那么多,却没那么甜呢?

这就要说到影响甜度的其它物质,淀粉、无机盐、单宁类物质等。

2.水果不仅有糖,还有酸、涩

简单来说,就像一盘菜里可以加糖加盐加醋,这些会相互影响。

而水果中像柠檬酸、苹果酸等有机酸和具有一定涩味的单宁类物质,可降低水果甜度;而钾、钠等无机盐类物质可以提升

甜度。

猕猴桃之所以没那么甜,就是因为其含有大量的宁酸、苹果酸和柠檬酸。所以有些吃起来不甜的水果,也可能含有不少糖。

3.果糖的热量

100克果糖的热量约为400大卡,100克蔗糖的热量约为389大卡,100克葡萄糖的热量约为409大卡。

对比一下,100克鸡肉的热量为134大卡,100克羊肉热量为178大卡,100克牛肉的热量约288大卡。

由此可见,水果要是吃不对,可能比吃肉更易长胖。

B 水果选择参照表

既然口感不靠谱,下面就为大家整理了水果含糖量的排行榜:

1.糖多不甜的水果

有些水果,虽然吃起来不甜,甚至酸酸的,也可能含有很高的糖分,高血糖、肥胖人群更要少吃,比如:

①火龙果,可能只有中间的果肉才微甜,但每百克糖分在14%左右,并且其中近70%—80%为葡萄糖,升糖速度较快。

②人参果,没什么味道,糖分高达18%。

③百香果,吃起来酸酸甜甜的,糖分达到了13%左右。

④山楂很酸,助消化,口感一点都不甜,但是其糖分高达22%。

2.糖少但甜的水果

有些水果吃起来甜,但含糖量未必高,日常可以适当多做选择,比如:

①草莓,低糖水果的典型代表,每100g的含糖量在6%左右,热量约32大卡,而且其膳食纤维丰富(1.1克/100克),升糖指数也只有41,属于低GI水果,很适合减肥人群、糖尿病患者。

②哈密瓜,每百克糖分在7.7%左右,每百克的热量也就34大卡。

③芒果,虽然是热带水果,含糖量并不是很高,每百克约7%左右,而且热量在35大卡,膳食纤维比草莓甚至还高些,1.3克/100克。

此外,还有一些水果虽然吃起来口感很好,但其脂肪含量很高:

3.脂肪含量高的水果

①牛油果:虽然低糖低盐、低碳水,还富含健康的不饱和脂肪酸、维生素和矿物质,但其热量指数比猪肉还高——100克瘦猪肉143大卡,100克牛油果160大卡。而且其脂肪含量高达15%—30%!

因此即使营养好,但高脂肪、高热量的事实也不能改变。建议用牛油果代替沙拉酱、蛋黄酱、炼乳等调味品。

②榴莲:营养全面丰富,但所含热量之高低仅次于牛油果——每100克热量高达157大卡,其中脂肪含量占到4.1%,糖分占到28.3%,属于高糖高热量水果了。

③椰子:椰子汁的热量并不高,其热量主要集中在椰子肉中——每100克椰子肉的热量高达241大卡,脂肪含量为12%,糖分高达31.3%,所以椰肉、椰子干片还是得控制好量!

④冬枣:每100克的维生素C含量高达243毫克,差不多是苹果的60倍,柠檬的10倍!但其热量和含糖量同样惊人——每100克的热量是125大卡,含糖量高达30%!

若是换成干大枣,热量更是高得惊人,每100克提供热量约300大卡,几乎是米饭的2倍。

C 夏季吃水果,牢记2件事

除了种类的选择上有讲究,我们在吃的过程中也要注意:

1.饭前食用更有利于减肥

水果中的营养成分很多都是水溶性的,饭前食用更容易被肠胃消化吸收;而且容易产生饱腹感,对于想要减肥的人群能帮助抑制食欲。

若饭后吃水果,最好要在1小时以后,以免引起消化不良,出现腹胀、便秘的现象。

2.水果不能代替蔬菜

尽管水果、蔬菜总是被人相提并论,但两者的营养成分、价值各有特点,不可相互替代。

像大多数深色蔬菜的维生素、矿物质、膳食纤维等含量远高于水果,但水果中的碳水化合物、有机酸和芳香物质比新鲜蔬菜多,且水果食用前不用加热,其营养成分不受烹调因素的影响。

因此,建议无论水果甜不甜,热量高不高,每天吃的量都应控制在200克—350克,蔬菜摄入量应该达到500克,而且要不同种类换着吃。

据新华网

“三伏”大幕将启 科学消暑防暑

《中国天文年历》显示,北京时间6月21日11时32分已经迎来“夏至”节气。历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,一般在每年公历6月21日或22日,太阳到达黄经90度时,为“夏至”,它是二十四节气中第十个节气,也是二十四节气中最早被确定的一个节气。公元前7世纪,古人用土圭测日影,发现“夏至”这一天,白天之长,日影之短,都达到了一年中的极限,所以叫作“夏至”。

“夏至”是盛夏的起点。罗澍伟结合民间传统和养生专家的建议说,“夏至”一过,阳盛于外,人体出汗增多,消暑防暑首先要及时补水。可多食苦瓜、芹菜、茼蒿、苦菊等,以利于祛暑益气、除燥祛湿、生津止渴和增进食欲。同时做好精神保养,宜晚睡早起,适时午休,避免剧烈运动,注意调息静心,“心静自然凉”。

“夏至三庚数头伏”。天文科普专家介绍,今年入伏时间是7月11日,“三伏”时长40天。这是从2015年起,连续7年的“三伏”都是40天。

伏,标志着一年里最热的时期,俗语说“热在三伏”。

伏的日期也是按照干支纪日来推算的。中国天文学会会员、天津市天文科普专家林愿介绍,从夏至日算起,第三个天干为“庚”的日子叫初伏(也叫头伏),过10天逢第四个庚日为中伏(也叫二伏),立秋后的第一个庚日为末伏(也叫三伏),总体叫“三伏”。

初伏与末伏固定是10天;中伏的时间则不固定,有的年份是10天,有的年份是20天,这主要由夏至到立秋之间一共有几个庚日来决定:有四个庚日则中伏到末伏间隔为10天,有五个庚日则间隔为20天。

每年“三伏”大概在公历7月中旬至8月中旬之间,具体到今年的“三伏”来说,7月11日至7月20日为初伏,7月21日至8月9日为中伏,8月10日至8月19日为末伏。

林愿表示,一般来说,“三伏”中又以中伏的平均气温最高,但受各种气象条件影响,各地全年中的极端气温未必出现在中伏,甚至不一定出现在“三伏”。但不管怎么说,“三伏”恰在小暑和大暑节气之间,确实是盛夏酷暑时节。

“三伏”大幕即将开启,如何消暑防暑?林愿结合民间传统和养生专家的建议说,天气炎热,出汗增多,勤洗澡,勤换衣,更要及时补水;减少高温时段外出,若外出,做好防暑措施,如打遮阳伞、戴遮阳帽、戴太阳镜,有条件的最好涂抹防晒霜,并随身携带一些防暑用品,如风油精、清凉油、藿香正气水等;晚睡早起,中午小憩,调养心神;饮食清淡,不肥甘厚味,慎用辛辣燥热之品;保持心情愉快,戒躁息怒,避免情绪中暑。

据新华社

身体血糖高 喝水加点料

对于糖尿病患者来说,多喝水,能够促进身体内部血液循环,增强自身代谢,促进毒素排出,同时也可以消除酮体。

特别是对于一些高血糖患者,适当饮水,还可以降低血浆渗透压,慢慢恢复正常,起到辅助降血糖的功效。保证每天2000毫升左右的水分摄入,是非常有好处的。但是不要一次性喝太多的水,也要分少量多次地饮用。

除了在平时多喝水之外,糖尿病患者也可以在喝水的时候,适当加入以下几种小食材,这样或许在控制血糖这方面有帮助。

肉桂

对于一些血糖偏高的人群而言,可以

坚持用一些肉桂来泡水喝,虽然这属于一种调味品,但同时也是一种中药材。

能够帮助促进胰岛素的分泌,将体内血糖控制在合理的范围内,降低患上糖尿病及并发症的产生,对身体健康非常有好处。

苦荞

糖尿病患者平时也可以坚持用一些苦荞泡水,苦荞的营养成分丰富,不仅能够促进毒素排出,同时也可以帮助促进胰岛素的分泌,起到稳定血糖的效果。

所以,坚持喝苦荞茶,或可让你的血糖慢慢稳定,保护个人的健康。

绿萝花

绿萝花这种食材,在降血糖、降血脂方面都有着不错的效果,而且还可以帮助降低患

上糖尿病并发症的几率。所以也被称为天然的胰岛素,对于糖尿病患者而言,坚持喝一些绿萝花茶,能够帮助稳定血糖,保护身体的健康。

桑叶

桑叶这种食材虽说不起眼,但是营养价值非常高,能够帮助抑制糖分分解酶的形成,促进体内胰岛素的分泌,起到降血糖的功效。

所以,对于一些糖尿病患者而言,坚持用一些桑叶来泡水喝,能够帮助降低血糖值,预防并发症的产生,保护个人的健康。

血糖升高,对于身体的影响是非常大的,所以在生活中,要注重保证充足的水分摄入,也可以坚持用以上几种食材来泡水喝,或许有助降低血糖,预防并发症。

据新华网